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平成２６年第２回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２６年２月５日 

午後３時００分開会 

於    議    場 

１.議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       ６番 森田 勝君 

       ９番 三森義高君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

 日程第４ 議案第５号 工事請負契約の締結について 

 

２.出席議員は次のとおりである。（９名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ９ 番  三 森 義 高 君 

１０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３.欠席議員は次のとおりである。（１名） 

   ８ 番  甲 斐 正 一 君 

 

４.地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１８名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

総 務 課 長  岩 下 公 治 君   政策推進課長  甲 斐 敏 文 君 

月  日 会議の種類 備     考 

 ２月５日（水） 本会議 議案審議・採決 
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健康推進課長  村 上 源 喜 君   住民福祉課長  橋 本 和 則 君 

税 務 課 長  色 見 継 治 君   建 設 課 長  松 本 満 夫 君 

会 計 課 長  廣 木 富 八 君   教育委員会事務局長  後 藤 正 三 君 

健康推進課審議員  沼 田 勝 之 君   総務課長補佐  東   幸 祐 君 

健康推進課長補佐  新 井 堅太郎 君   住民福祉課長補佐  阿 南 一 也 君 

税務課長補佐  佐 藤 幸 一 君   教育委員会事務局次長  阿 部 恭 二 君 

監査事務局長  安 方   含 君   総務課財政係長  岩 下   徹 君 

 

５.本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 庄 良 一 君   議会事務局庶務係長  丸 山 雄 平 君 
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開会 午後３時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 会議に先立ちまして、町長のごあいさつをお願いいたします。 

町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 皆さま、こんにちは。本日は、２月議会臨時会を招集させてい

ただきましたところ、議員各位におかれましては公私ご多忙のところ、ご出席をい

ただき誠にありがとうございます。 

さて、先般の新聞報道等でご承知のとおり、各報道機関からも報道されたと思い

ますが、熊本市民オンブズマン平成２４年度の調査の結果が発表され、本町が９３

点という高得点を得ることによりまして、熊本県内の第１位として最も情報公開度

が高かったと評価していただけるものでございます。このことは私が選挙に出ると

きに配布させていただきました政策集の中で、情報公開を進めるという部分に大き

く関わる問題部分でございまして、今回このような評価をいただきまして、改めて

身を引き締めて情報公開をさらに進めていかなければならないというふうに思って

おります。 

この情報公開というのは、これは逆に公開をどんどん推進いたしますと、いろん

な情報が一般の方に目に付くわけです。逆に言いますと、質問も多くなるし、いろ

んなことを言われたり質問されたりすることになるとは思いますが、私の任期の残

り、あと１年２カ月間は積極的に進めてまいりたいというふうに思っております。 

また、高森町が４月から施行いたします住民票取得などを知らせる本人通知制度

につきましても、私が選挙のときに配布させていただきました政策集と合致すると

ころがたいへん大きいわけでございます。住民の皆様の大切な個人情報をお守りす

ることにもつながり、そして何よりも不正取得の予防策としてのメリットが一番で

はないかというふうに理解をしているところでございます。今後もこのような情報

公開につきましては、先ほども申し上げましたように、積極的に取り組んでまいり

たいと思っております。町民の皆様方、そして議会議員の皆様方にもご理解とご協

力を改めて申し上げたいというふうに思っております。 

また、現在、光ケーブル整備の推進をしておりますことは、これまで何回もご報

告申し上げたところでございますが、もう１点が街路灯の整備が進められておりま

す。併せて町民の皆様、そして議会議員各位におかれましても、ご理解とご協力を

お願いしたいというふうに思っております。街路灯というのは、もちろん明るくす

るという意味でございますが、基本的にあまり角度を変えすぎて、明るくした場合、
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逆に事故につながったり、目に反射したりとかすることもございますので、適切な

国の指導や県の指導、そして大手の専門の業者の指導により、順次進めているとこ

ろでございます。 

また、今年、もう議員さんご承知だと思いますが、実は熊本県内すべてで、すべ

てと言って過言ではないと思いますが、入札の不調が続いているわけでございます。

先般、新聞でも発表されておりましたが、昨日もですね、阿蘇の７市町村長集まっ

た中で、一番話題になってたのがそのことでございます。要は、まずは業者がいな

い、働き手がいない、そして何よりも技術者がいないと、間に合ってないと、それ

と資材が一気に高騰している。設計単価よりもまったく離れたようなですね、実際

の市場になっていると、それと重機の確保ができない。そもそもまったく不足して

いるところでございます。 

そういう中で、３月が工期の事業というのが、熊本県内、緊急経済対策事業では

ほとんどでございますので、まずは何よりも工期を割らないこと、そして安全で安

心して工事をしていただくことに全力を尽くしたいというふうに思っております。 

また、それと国の動向といたしましては、平成２６年度の予算等々が今国会で議

論されているわけでございますが、できるだけですね、この２６年の採択事業に強

力に乗せていきたいというふうに思っておりますので、またその際はご協力をお願

いしたいというふうに思っております。 

本日、臨時会にご提案申し上げましたのは、専決処分の承認を求めることについ

ての１件と工事請負契約の締結に関わる案件１件でございますが、ご審議をいただ

き、ご決定賜りますようお願いを申し上げ、ご挨拶と代えさせていただきます。 

○議長（田上更生君） どうもありがとうございました。 

ただいまから、平成２６年第２回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、８番 甲斐正一君からは、会議規則第２条の規定により、欠席届が提出さ

れております。 

また、農林政策課課長 佐藤武文君、政策推進課審議員 服部信一郎君、農林政

策課課長補佐 後藤健一君からは、欠席届があっておりますのでご報告しておきま

す。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 
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会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、６番 森田勝君、９番 

三森義高君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日２月５日の１日にしたいと思います。ご

異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

○議長（田上更生君） 日程第３、承認第１号、専決処分の承認を求めることについて

を議題とします。 

本件について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 承認第１号でご報告いたします専決第１号、平成２５年度高森

町一般会計補正予算（第８号）についてご説明いたします。 

専決しました内容は、平成２４年度からの繰越事業で予定しておりました町道永

野原・河原線の舗装整備事業につきまして、事業費の一部に一般財源の追加が必要

となりましたことから、本年度予算において工事請負費を予算計上するものであり、

歳入歳出総額１,２２７万円を追加し、予算の総額を４９億２,９７０万２,０００

円とするものでございます。 

６ページと７ページをお開きください。 

６ページの歳入につきましては、事業費の財源について財政調整基金からの繰り

入れにより対応するものでございます。 

７ページの歳出におきましては、町道永野原・河原線の工事請負費１,２２７万

円を追加いたしました。 

本路線につきましては、色見環状線と併せて、社会資本整備事業により総額が定

められており、色見環状線の事業費の変更に伴い、本路線の事業費を増額する必要

が生じたものでありますが、繰越事業ということで起債上限額が定められているこ

とから、一般財源を充当するものでございます。 

なお、今回の予算計上分と、前年度からの繰越予算の合算額をもって、全体の事
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業予算となり、２カ年度にわたる事業として執行していくこととなります。 

以上、専決しました内容についてご説明申し上げましたが、ご審議の上、ご承認

賜りますようお願いいたしまして、説明を終わります。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから承認第１号についてを採決します。 

本件について、承認することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、承認第１号、専決処分の承

認を求めることについては、これを承認することに決定いたしました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第４ 議案第５号 工事請負契約の締結について 

○議長（田上更生君） 日程第４、議案第５号、工事請負契約の締結についてを議題と

します。 

本件について、提案理由の説明を求めます。総務課長 岩下公治君。 

○総務課長（岩下公治君） 議案第５号でご提案いたします工事請負契約の締結につい

てご説明申し上げます。 

今回の提案は、地方自治法第９６条第１項第５号の規定に基づき、議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得及び処分に関する条例第２条の規定により、議会の議

決を経る必要があるため提案するものでございます。 

今回の契約につきましては、緊急経済対策事業、永野原・河原線道路舗装整備工

事に伴うものでありまして、指名競争入札によりまして、阿蘇郡高森町大字高森１

５８９番地、株式会社草村道路建設工業、代表取締役 牛嶋今朝年氏が、１億３,

００６万３,５００円で落札したものでございます。 

事業の概要につきましては、この後、松本建設課長からご説明申し上げますが、

ご審議の上、ご決定を賜りますようお願い申し上げ、説明を終わります。よろしく

お願いいたします。 
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○議長（田上更生君） 建設課長 松本満夫君。 

○建設課長（松本満夫君） 緊急経済対策事業、永野原・河原線道路舗装整備工事の概

要についてご説明いたします。 

町道永野原・河原線は、国道３２５号と河原地区を結ぶ路線で、林道阿蘇東部線

全線開通により、大分方面からの観光バス及び自家用車をはじめとする観光ルート

及び大型トラック等が往来する経済産業ルートも兼ねた主要ルートとして重要な路

線であります。 

九州北部豪雨災害が発生したことが大きく影響し、路面が極端に傷んだ道路の一

つで、国道５７号線滝室坂の通行止めにより、数カ月間にわたり迂回路として利用

され、特に大型車の通行で路盤が悪化したということで、国の平成２４年度補正、

緊急経済対策事業の防災災害復旧復興として採択を受けた平成２５年度への繰越事

業であります。 

まず、路面性状構造調査を全線実施し、その調査結果をもとに実施設計を行い、

舗装の専門工事で指名競争入札をしました工事で、路線の総延長は起点側、大字永

野原、安藤石油から、終点側、大字河原の上玉来交差点までの、１万２,３２４メ

ーターでありますが、対象事業費に対しまして、特に傷みが激しく緊急性がありま

す終点側、上玉来交差点から、舗装工事を行うものです。 

その工事の内容は、施工延長６,３７２メーター、路面切削２,１５７平方メート

ル、施工方法はオーバーレイ５センチです。その内容は、表層工再生密粒度アスコ

ン２万７,７６５平方メートル、表層工密粒度ギャップアスコン１万５,１２９平方

メートル、区画線工事幅５センチですが、実線白１万２,５０４メーター、波線白

３,１８４メーターを計画しております。 

本事業は、国の平成２４年度緊急経済対策補正予算により実施する地域住民の安

心・安全な交通区間の確保を図るための社会資本整備交付金事業であり、工期及び

工法も限られている。舗装の専門業者しか施工できない工事で、契約の日から平成

２６年３月２７日までとなっております。 

以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議賜り、ご決定いただきますよう

お願い申し上げまして、工事内容の説明といたします。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 
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これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第５号、工事請負契約の締結についてを採決します。 

お諮りします。 

本案については、原案のとおり決定したいと思います。ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第５号、工事請負契約

の締結については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２６年第２回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後３時１７分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 

       高森町議会議長 

 

 

 

       高森町議会議員 

 

 

 

       高森町議会議員 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

高 森 町 議 会 会 議 録 

平 成 26年 第 ２ 回 臨 時 会 

 

平成２６年２月発行 

 

発行人 高 森 町 議 会 議 長 田 上 更 生 

編集人 高森町議会事務局長 古 庄 良 一 

作 成 株式会社アクセス  

       電 話 ( 0 9 6 ) 3 7 2 - 1 0 1 0  

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～    

高 森 町 議 会 事 務 局 

 

   〒869-1602 阿蘇郡高森町大字高森2168 

電 話 ( 0 9 6 7 ) 6 2 - 1 1 1 1 

 

 

 

 


